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	Цели урока:
Обучающие: 
· познакомиться с правилом умножения многочленов. 

Воспитательные: 

· воспитание инициативности, самостоятельности, самоконтроля.

Развивающие: 

· развитие логического мышления через операции аналогии, 

· сопоставления и обобщения, поиск нового, развитие творческого отношения к предмету.


	Цели урока:

Образовательные: 
· обобщить и закрепить знания по решению квадратных уравнений с использованием теоремы Виета и ей обратной; 
· уметь применять при нахождении суммы и произведения корней приведенного квадратного уравнения, определении знаков корней уравнения,   при нахождения корней квадратных уравнений.
Воспитательные: 

· воспитание инициативности,   самостоятельности, самоконтроля.

Развивающие: 

· развитие логического мышления через операции аналогии, 

· сопоставления и обобщения, поиск нового, развитие творческого отношения к предмету.

	Тип урока: изучение нового материала

Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.
	Тип урока: урок закрепления знаний.
Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.

	Оборудование: раздаточный материал на каждого ученика в виде разноуровневого дидактического задания по теме (карточек), учебник, карта успеха.


Проект урока

	 Этап урока
	 Время
	Деятельность 

учителя
	Деятельность 

учащихся

	1. Организацион-ный
	 1 мин.
	Приветствует учащихся,

проверка готовности класса к уроку.
	Приветствует учителя.

	 2. Целеполагание
	 2 мин.
	Сообщает тему и цели урока. 


	Ставят себе цель выполнить предложенные задания, достичь той отметки, которую желают получить за урок

	 3. Актулизация знаний

	5 мин.
	Предлагает 

выполнить задания

	Выполняют предложенные задания.

	Самостоятельная работа с разноуровневыми заданиями и карточками
	32 мин
	Раздает карточки,
консультирует  учащихся, проверяет задания, оказывает индивидуальную помощь
	Выполняют индивидуальные задания по карточкам, отмечают свои достижения на «карте успеха»

	5. Итог урока

Рефлексия
	 4 мин.
	Подводит итог. анализирует таблицу
	Отвечают на вопросы

Сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом.

	6. Индивидуаль-ное  домашнее задание
	 1мин.
	Дает задание


	Желающие записывают

задание 


Ход урока:
	I. 1. Оргмомент. 

2. Целеполагание. 
    Сегодня урок проходит по девизом «Расскажи мне, и я забуду. Покажи мне, и я запомню. Вовлеки меня, и я научусь» Китайская мудрость. Сегодня на уроке вы будете работать самостоятельно. Подумайте, какую оценку вы хотели получить за урок и поставьте ее в тетради, если 7-му классу на «3» нужно выполнить 3 задания, на «4» -  6, на «5» -  9 заданий; 8-му классу на «3» - нужно выполнить 2 задания, на «4» -  5, на «5» - 7 заданий. Поставьте себе в тетради на полях оценку, какую бы вы хотели получить сегодня на уроке. Свои результаты вы будете отмечать в таблице.

 ( В течение урока учащиеся заполняют карту успеха). Но прежде, чем начать работу над темой урока, давайте проверим себя, готовы ли мы к нему, всё ли было усвоено на предыдущих уроках, имеются ли слабые места. Для этого проведём разминку по изученному материалу.

	3.  Актуализация знаний

а)  Выполните умножение: 2ас • 3а;  х2  • х3;  -0,4а7 • 6а4; -с10 • (-0.1с5)
б) Раскройте скобки: а(х + у); 3(2х – у2).

в) Восстановите записи: 

2(…- в) = 14а – 2в;

3а(…+…) = 15авс – 3ас2

	Актуализация знаний

1. Приведите пример  приведенного квадратного уравнения:

_______________________________________________________________

2. Сколько корней имеет квадратное уравнение:

а) x2 + 7x = 0;      б) 3x2 - 12= 0;       в) 2x2 + 3x + 5= 0.

3. Вставьте пропущенные слова так, чтобы получилось верное высказывание:
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	4. Самостоятельная работа (с разноуровневыми заданиями и карточками).

А сейчас работаем по карточкам (приложение1,2 ). Кто выполнит задания по карточкам (на «3», «4», «5»), может выполнять дополнительные задания.

При затруднении можно обратиться к листам с дополнительной информацией. (Приложение 3,4)

	II. Итоги урока. Рефлексия.

1. Подведем итоги:. посмотрим, кто заслужил отличные, хорошие и удовлетворительные оценки.  Сравните ваши результаты с предполагаемой оценкой и ответим на вопросы:

- Достигли мы поставленной цели урока? 
- Все ли у вас получилось?

- В чем были затруднения?

- Какой вывод каждый сделал для себя из урока?

	III. Домашнее задание.

По желанию - карточки или задания по учебнику.


Литература;
1. Рабочая тетрадь по алгебре: 7 класс: к учебнику Мордковича А.Г. - Ключникова Е.М., Комиссарова И.В.- М. «Мнемозина», 2013
2. Рабочая тетрадь по алгебре: 8 класс: к учебнику Макарычева Ю. Н. и др. - Ерина Т.М.- М.:. Просвещение, 2013 
МОУ «Кушмангортская ООШ»
Учитель: Мелкомукова С.А.

Приложение 1.

Вариант1.
На «3»
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2. Выполните умножение по образцу: 
(а + b)(с – d) = а•с + а•(-d) + b•c + b•(-d) = ac – ad +bc – bd 

(Можно умножение выполнить устно и сразу записать ответ: 

(а + b)(с – d) = ac – ad +bc – bd) 

а)  (x + y)(c + p);  б) (a + p)(b - c);    с) (8 + b)(x + y).

3. Выполните умножение: (x – 6)(x – 7);    (5y + 1)(1 – 6y);     (- p + 5)(- 5 - p);    (-7a - 6)(-6a - 7).

На «4»

4. Выполните действия: (x2 + y)(x + y2);    (5a2 – 6b)(6b2 – 5a); 

 (7p2 + k2)(6p2 – k2).

5. Преобразуйте в многочлены:    (x + b)2 ;        (6 - c)2;        (7p + 2k)2 .

6. Упростите:                (2c - 4)(c2 – 5c - 3) ;        (a - b)(a2 + ab + b2) .

На «5»

7. Упростите:                y(y - 1)(2y - 1) ;          3n2(4 + n)(4 - n) .

8. Упростите: (3b – 5)(7 – 2b) + 6b2;     8х2 – (4х – 2)(2х – 3)

9. Упростите: (a + 1)(a + 2) + (a + 3)(a + 4); 

(b + 1)(b + 2) - (b + 3)(b -  4).
Вариант 2.
На «3»
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2. . Выполните умножение по образцу: 

(а + b)(с – d) = а•с + а•(-d) + b•c + b•(-d) = ac – ad +bc – bd 

(Можно умножение выполнить устно и сразу записать ответ: 

(а + b)(с – d) = ac – ad +bc – bd) 

а)  (a + b)(x + y);    б) (c - n)(b + 8);         с)  (9 + a)(b + x).

3. Выполните умножение и упростите: (y – 7)(y – 8);        (6k – 1)(1 – 7k); 
  (- c - x)(c + 5);          (-9a – 7)(7a – 9).

На «4»

4. Выполните действия: ( p2 + c)(p + c2);       (y - 7)(7y2 - 8);        
( 9a2 + c2)( 8a2 – c2).

5. Преобразуйте в многочлены:    (a + b)2 ;        (1 – y)2;              (4x + 3y)2 .

6. Упростите:                (a + 2b)(a2 – 5ab + 3b2) ;             (b – c)(b2 – bc - c2) .

На «5»

7. Упростите:                n(n - 5)(2n - 5) ;       2a2(5 - a)(a+ 5) .

8. Упростите: (3b – 5)(7 – 2b) + 6b2;     8х2 – (4х – 2)(2х – 3)

9. Упростите: (a + 1)(a + 2) + (a + 3)(a + 4); 

(b + 1)(b + 2) - (b + 3)(b -  4)
Приложение 2.

8 класс

На «3»
1. Рассмотрите уравнения и для каждого (не решая его) запишите сумму и произведение его корней:

	Уравнение

ах2 + bх +с = 0
	х1 + х2
	х1 • х2

	x2 + 7x + 12= 0
	
	

	x2 + 6x + 12 = 0
	
	

	x2 -29 x - 36 = 0
	
	

	3x2 - 9x - 12 = 0
	
	

	2x2 + 14x + 24 = 0
	
	


Для каких уравнений этого сделать нельзя?

В каких уравнениях вы перешли к приведенному, а затем воспользовались теоремой Виета? 

2. Заполните таблицу, используя формулы Виета (не применяя формулу корней)
	Уравнение

х2 + pх +q = 0
	-р
	q
	х1
	 х2

	x2 + 9x + 8= 0
	-9
	8
	-1
	-8

	x2 + 9x + 20 = 0
	
	
	
	-5

	x2 +5x - 14 = 0
	
	
	-7
	

	x2 + 2x - 15 = 0
	
	
	
	-5

	x2 - 7x - 30 = 0
	
	
	-3
	


На «4»

3. Составьте приведенное квадратное уравнение, корни которого х1 и х2
а) х1 = 3; х2 = 7

б) х1 = -4; х2 = 3.

4. Не решая уравнение, определите знаки его корней:

а) х2 + 15х – 34 = 0    б) х2 + 6х + 8 = 0           в) х2 – 40х + 300 = 0 

г) х2 – 30х – 400 = 0 

5. Найдите подбором корни уравнения: 

а) x2 - 3x + 2 = 0            б) x2 + 3x + 2 = 0             в) x2 - x - 2 = 0 
г) x2 + 7 x – 8 = 0

На «5»
6. В уравнении 
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 один из корней равен 3. Найдите другой корень  и коэффициент р.
7.  В уравнении 5 x2 + 8x + с = 0 разность корней равна 0,4.. Найдите с.

Дополнительное залдание:
Один из корней уравнения 5х2 – 12х + с = 0 в три раза больше второго. Найдите с.
Приложение 3.

Теорема Виета.

Где использовать теорему Виета?

1) Можно, не находя корни, найти сумму и произведение корней квадратного уравнения вида 
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2) Не решая уравнение 
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, найти 
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Итак, 
[image: image12.wmf].
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Где использовать теорему, обратную теореме Виета?

1) Можно проверить правильность решения квадратного уравнения.
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Покажем, что корни уравнения найдены правильно:
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– 8 + 5 = – 3.


– 8 ( 5 = – 40.

Значит, по теореме, обратной теореме Виета, числа – 8 и 5 являются корнями уравнения 
[image: image19.wmf].
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2). Можно найти подбором корни квадратного уравнения:
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x2 - 8x + 12 = 0    

3) Можно составить квадратное уравнение с заданными корнями

х1 = 2; х2 = 5;  р = -(х1 + х2) = -(2+5) = -7; q = 2 • 5 = 10; x2 – 7x + 10= 0
Стихотворение «Теорема Виета», поэт Александр Гуревич:

По праву достойна в стихах быть воспета

О свойствах корней теорема Виета.

Что лучше, скажи, постоянства такого:

Умножишь ты корни – и дробь уж готова:

В числителе 
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, в знаменателе 
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А сумма корней тоже дроби равна.

Хоть с минусом дробь эта, что за беда –

В числителе 
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, в знаменателе 
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Итак, 
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Теорему Виета применяют для решения квадратных уравнений, где 
[image: image33.wmf]0
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. Это дает значительное преимущество для быстрого получения ответа.


Если в уравнении 
[image: image35.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax

 
[image: image36.wmf]0

=

+

+

c

b

a

, то один из его корней 1, а другой 
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Если в уравнении 
[image: image38.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax

 
[image: image39.wmf]0

=

+

-

c

b

a

, то один из его корней – 1, а другой 
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Приложение 4.

Умножение многочлена на многочлен.

Найдите площадь прямоугольника АВСВ:

[image: image41.emf]d
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I способ S= (a+ b)(c+ d) II способ S=S1+S2+S3+S4

S=ad + ac+ bd + bc

(a+ b)(c+ d) = ad +ac + bd + bc


Правило. Чтобы умножить многочлен на многочлен, нужно каждый член одного многочлена умножить поочередно на каждый член другого многочлена и полученные произведения сложить.
Заметим, что приумножении многочлена содержащего m членов, на многочлен , содержащего n  в произведении (до приведения подобных членов) должно получиться mn членов. Этим можно пользоваться для контроля.

     На рисунке представлена общая схема умножения.

[image: image42.png]3 I
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Решим пример представленный на рисунке.
(4x + 8xy) • (2x + 3y – 4) =
4x • 2x + 4x • 3y + 4x • (-4) + 8xy • 2x + 8xy • 3y + 8xy • (-4) =
= 8x2 + 12xy – 16x + 16x2y + 24xy2 – 32xy = 8x2 - 20xy – 16x + 16x2y + 24xy2 
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IIcBeprrie paBeHCTBA: 2+3=6 14:2=10.

ONPEAEJNEHHE. PagencTBo, cogep:kamee HEHIBECTHOE,
masmBaercs YPABHEHHUEM.

IIpumepsl ypaBuenuii: 321 +x=400 ; 23ab=7a+c.

3 + 0,6 = 3,6 - 370 He ypaBHeHUe. B 3TOM paBEHCTBE HET MEPEMECHHOIA.
3a + 5 - 370 He ypaBrHEHME. JTO HC PABSHCTBO.

YpaBHEHHS PEINAIOT, TO €CTh ONPEACNAIOT, PN KAKHMX 3HAYCHAAX
[ICpeMEHHOMR ypaBHeHHE 00paIuacTcsi B BEPHOS PABEHCTBO.

ITpumep. 3 +a=10.
Herpynuo morapatbes, 9to nipu a = 7 ypaBHeHHE obpamaercs B

BepHoe paBencrso 3 + 7= 10. Yucno 7 Ha3pIBaeTCd KOPHEM YpaB-
HEHHUS.

OIPEJAEJEHUE. KOPHEM YPABHEHUS massmaerca
3HaYeHMe MepeMeHHoil, IPH KOTOPOM ypaBHenue 06-
painaercs B BepHOE PABEHCTBO.

Y106B1 NPOBEPUTD, SIBISICTCS JIM THUCIO KOPHEM YPABHEHUS, HAJ0
3TO YHMCIO TOICTABMTh B YPABHCHHE M BBIONHUTH JeicrBus. Ecim
TOJIyIUTCs BEPHOE PABEHCTBO, TO 3TO KOPEHb.

Hpamep . BomonHuth yMHOXEHUE: (2 + B)-(2 + ¢ - X).

Peinenue: Cxompko cnaraeMex Oyaer B otBere? B nepBoii ckobke Ha
NICPBOM MecTe CTOMT a. Ero Hajio yMHOXMTS M Ha 2, ¥ Ha ¢, H Ha X.
3ro HyneT Tpu cnaracMbix. Ha Bropom Mecte B nepBoii ckobke cTouT
Ero Hajno yMHOXWTE U Ha 2, 4 Ha C, M Ha X. TO €I0e TPH CIATacMbIX.
Bcero Oyner 3 + 3 = 6 cnaraembix. BemomntsieM yMHOXeHue. Craya-
ja yMHOXHM a Ha BCE ClaraeMbié BTOpoii CKOOKH, IIOTOM B YMHOXKHM
Ha BCC ClTaraeMpie BTOPOH CKOOKH.
(a+B)-(2+c-x)=2a+ac-ax+28+BCc-BX.

Boo0iie, 4To6BI y3HATDH, CKOJIBKO CIAraeMbIX OyIeT B OTBETE, Ha-
IO YMCIIO CAAracMbiX B MEPBOH CKOOKEe YMHOXKHMThH HA YHCIIO cliarac-
MBIX BTOPOIi CKOOKH. ’

Hpumep . Cxkolbko craraeMbIX HOJYYMTCS NPU YMHOXKCHHA ABYX
MHOrowrienoB? Y nepBoro MHOroyieHa 3 cjlaracMbIX, a ¥ BTOPOTro
MHOTOWIEHa 5 ciaraeMbix.

Pemrenne: 3-5 = 15

Ortser: 15 cnaracMpix.

[Ipumep . Bomonuuts yMHOXEHHE. (2a - 5)-(3a +2).

Perenue:

Qa-5) -(3a+2)=2a-3a+2a-2 -53a-5-2=6a2+4a- 15a-10.
YMHOXeHue Hajo Aeiath YCTHO M cpasy [McaTh oTBeT. B oTBere 11o-
TYYMIOch 4 ciaraeMbiX, U3 HUX JBa NOHOOHLIX. JT0 44 M -i5a, HX
HAHO CHOXUTL: 6al+4a-15a-10==6a2-11a-10.

Ipuvep . Boinoymurs ymMuoxcHuc. (382- ¢)-(82- 2c).
Peurenye: YMHOXEHUE BBIIONHSAEM YCTHO H Cpasy [IHOIEM OTBET:
(382-¢)-(B?- 2¢) = 3B%- 6B2C - B2c + 2¢2= 3B2- 7B2C + 2¢2.

Ectb mogo6HbIe crraracmele:; -682¢ 1 -B2c. VX coxwmm.

Ipamep . [IpeoGpa3zoBaTh B MEOrowreH (a + 28)2
Pemrenue: Y Hac ckoOKa B KBajparTe, TO €CTh CKOOKa yMHOXAeTcst

caMa Ha ced.
(a + 28)? = (a+28)-(a + 2B) = a?+ 2ap + 2aB + 2= a2+ 4as + B
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[image: image44.png]Iipumep . BoioaHuTh yMHOXEHHE (3X2- 4xy + y2)-(2x +y).

Pemnennc: B pesyiabraTte yMHOXEHHs MOIDKHO HOMyyHTcst 2-3 = 6
CJIAIaeMBbIX.
(3x2- 4xy + y2)-(2x + y) = 633 + 3x2y - 8x%y - 4xy2 + 2xy2 +y3 = .‘
= 6x3- 5x2y - 2xy2+ y3.

IIpamep . Bemonauth yMHOXEHHE ¢2-(c+2) -(c-1).
Pemrenve: Jlenaem mo geicTBiaM. 1) ¢2-(c+ 2) = ¢3 + 2¢2.
2. (€3+2¢?) -(c-1)=ct-c3+2c3-2¢2= ¢4+ ¢3- 2c2.

Hpamep . Yopocrute 10x2- (2x +y) -(5x-y).

Peucune: B aToM npumepe cHavajia Haio BHITOIHATL YMHOXEHHE.
10x2- (2x +y) -(5x - y) = 10x2- 10x2- 2xy + 5xy - y2= -3xy + y2.
Packpbimu ckoOKH, epel KOTOPBIMH CTOMT 3HAK «MHHYC». DTOT

TIpHMEP MOXKHO OBIIIO PELIUTD J10 JCUCTBASIM:

D2x +y) -(5x-y)= 10x2- 2xy + 5xy - y2= 10x2 +3xy - y2
2)10x2- (10x2 + 3xy - y2) = 10x2- 10x2- 3xy - y2= -3xy + y?

IIpumep . IIpepcTaBuTs B BUJIe MHOTOWICHA.
3a-(2a-B)-(a-B) -(6a-B).
Pemncame: 3a-(2a-B)-(a-B) -(6a-B)=
= (6a2- 3aB) - (6a2- aB - 6aB + B?) = 6a2- 3aB - 6a2+ aB + 6aB - B2 =
= 4am - B2
DTOT IPUMEP MOXHO PEIIUTH MO ACHCTBUSAM:
1. 3a-(2a-B) = 6a2- 3as.
2. (a-B) -(6a-B)=6a2- aB - 6as + B2= 6a2- 7aB + B2
3. 6a2- 3as - (6a2- 7aB + B2) = 6a?- 3aB - 6a2+ 7aB - B2= 4aB - B2

Hpamep . Jlokazarh, uTO 3HAYCHHE BhIpAXeHUA (X - 5) -(x + 8) - (x +
+4) -(x - 1) He 3aBUCHT OT 3HAYCHUI IIEPEMEHOM X.

JlokxazatenscrBo. Beimomum aeHcTBHA:

I. x-5) (x+8)=x2+8x-5x-40 =x2+ 3x - 40.

2. x+4) -(x-1)=x2-x+4x-4=x2+3x-4.

3. (x2+ 3x - 40) - (x2+3x - 4) = x2+3x - 40 - x2- 3x+ 4 = -40+4=-36.
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SAUET N= g

. Yto Taxoe oxHowicH ?

. Kaxoil omno9teH Ha3bIBaeTcs OAHOWIEHOM CTAHAAPTHOTO BH)A 7
Yro HazpiBaeTCs KO PUUHEHTOM OFHOWIEHA 7

. IIpaBwio yMHOXEHAS OXHOYJICHOB.

. IlpaBuno penenws oqHOYICHOB.

Ilpasuno Bo3BenCHMS OIHOWICHOB B CTEEHD.

. Kaxue oHo4enb! Ha3pBAIOTCSA OAOOHBIMH ?

. IIpaBuio cIOXCHNS M BRIYUTAHHS NOAOOHBIX OJHOWIEHOB.

Nl N N N

KOHTPONbHAA PABOTA N° 4

1.IlpuBenuTe ONHOWICHBI K CTAHAAPTHOMY BUJY:
4
a) 1,2ab”-5ab% ; b) 12n3p : 3n3p ;) (3a2b) .
2. IlpuBennre nomobHbIe cnaraemMble: a)2a + 3a-4a+ 5a;
6) 8,I1x3y-7.2x3%y +4.2x3 .
1
3

3. Haiigure 3Havyenue oguowrena 3a?2 mpu a= ——; 0; 0,2; 4.

25








_1245394653.unknown

_1245394855.unknown

_1245395752.unknown

_1245395788.unknown

_1245395850.unknown

_1246301140.unknown

_1420924983.ppt


   B                                                             C                                                                              



   A         b                 a                             D

 

I способ  S= (a+ b)(c+ d)       II способ  S=S1+S2+S3+S4

                                                                S=ad + ac+ bd + bc



                       (a+ b)(c+ d) = ad +ac + bd + bc
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